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Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e dezenove, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 54ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eder do Nascimento Ruete – Presidente, Paulo César Cervelheira 

de Oliveira – 1º Secretário e Alcio Roberto Ikeda Júnior – 2º Secretário. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo 

Pires Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues 

Fiorillo, Hélio José dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César 

Cervelheira de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 53ª Sessão 

Ordinária, realizada em 03 de junho de 2019. A Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil 

solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma se encontra à disposição dos Senhores 

Vereadores na Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Nelson 

Alvetti, Aparecido Valdevino, Orlando Piardi, Marcos Claudino, Emília Antonini 

Cipolla, Bernardete Marques de Carvalho, Luiza Marini Sgobi, Edison Aparecido 

Sichieri, Pedro Francisco de Souza, Francisco Ramazotti Filho, Antônia Fernandes 

Ramazotti, Martha Esther Barreto Martins, Argeu Baptista da Rocha e Maria Silva 

Moreira Brollo Em seguida foram lidos os seguintes ofícios. Ofício nº 057/2019 do Centro 

Universitário de Adamantina, informando a nomeação da Comissão para Implantação do 

Núcleo Psicossocial do Centro Universitário de Adamantina. Ofício do Conselho Comunitário 

de Segurança – CONSEG de Adamantina, convidando os Vereadores para a reunião ordinária 

no próximo dia 27 de junho, às 20horas, na EMEF Eurico Leite de Morais. Em seguida foram 

lidos e despachados para a Ordem do Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 183 a 

193/19. Finalmente foram lidas e despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 323 a 

357/19. Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra 

sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para 

falarem de suas indicações, requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado no 

Expediente, o Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular 

enviada aos Senhores Vereadores foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei 

nº 029/19 – PM – que “Dispõe sobre alteração do artigo 9º e do Anexo I da Lei nº 3.785 e dá 

outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda Discussão e Redação Final. Projeto de 

Lei Complementar nº 010/19 – PM – que “Dispõe sobre a inclusão de inciso ao § 5º do 

artigo 19 da Lei Complementar nº 284, de 14 de julho de 2017.” Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Segunda Discussão e Redação Final. Projeto de Lei nº 028/19 – PM – que “Dispõe sobre a 



criação do Conselho Municipal da Pessoa Idosa – CMPI e dá outras providências.” Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 030/19 – PM – “Dispõe sobre abertura 

de crédito adicional especial ao Orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no 

valor total de R$ 194.500,00 (cento e noventa e quatro mil e quinhentos reais) e dá outras 

providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 032/19 – PM – que 

“Dispõe sobre autorização para o Poder Executivo Municipal receber em doação área de terra 

que especifica e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. 

Projeto de Lei Complementar nº 012/19 – Mesa da Câmara – que “Dispõe sobre as 

atribuições das funções dos empregos da Câmara Municipal de Adamantina” Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade 

em Primeira Discussão. Projeto de Emenda à LOMA nº 001/19 – Vereadores Alcio Roberto 

Ikeda Júnior, Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires Galvão, Eder do Nascimento 

Ruete, João Davoli e Paulo César Cervelheira de Oliveira – que “Altera a redação do caput e 

dos parágrafos 1º e 6º do artigo 22 da Lei Orgânica do Município de Adamantina.” Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Discussão. Requerimento nº 183/19 – Vereador Aguinaldo Pires 

Galvão, que solicita a seguinte informação: como está o andamento da extensão da 

iluminação de 02 postes na Av. Euclides Romanini, no bairro Lagoa Seca? Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 184/19 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita da Senadora Mara 

Gabrilli, apresentar emenda no valor de R$ 300 mil reais, que será destinado ao Lar dos 

Velhos de Adamantina, para ampliação e adequações do prédio. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 185/19 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita ao Deputado 

Estadual Mauro Bragato sua interferência junto à Secretaria Estadual de Esportes, Lazer e 

Juventude, visando a destinação de uma Academia ao Ar Livre no bairro Lagoa Seca. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 186/19 – Vereadores Eduardo Rodrigues Fiorillo, 

Aguinaldo Pires Galvão e Maria de Lourdes Santos Gil, que solicitam ao Deputado Estadual 

Mauro Bragato sua intercessão junto ao Governador do Estado, João Dória, objetivando a 

liberação de R$ 600.000,00, a serem alocados em obras de infraestrutura urbana ao nosso 

município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 187/19 – Vereador João Davoli, que solicita a 

seguinte informação: quais providências serão tomadas quanto àquelas construções edificadas 

à beira da linha férrea, sem nenhuma autorização do Poder Público e pela empresa 

responsável pela malha ferroviária de nossa cidade? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

188/19 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) Qual 

o valor previsto para o reajuste do vale alimentação dos servidores públicos do Executivo 

(Prefeitura e UNIFAI)? 2) Quando o reajuste será realizado? 3) É possível atender a indicação 

que solicita a reunião junto ao sindicato e aos vereadores para discutir o tema em questão? Em 

caso negativo, qual o impedimento de agendar uma simples reunião? 4) Para 2020, o 

Executivo pretende indicar dotação orçamentária no Projeto de Lei Orçamentária Anual para 

valorizar o servidor municipal através de aumento real, reajuste do vale alimentação e 

eventual criação de Prêmio de Valorização ao servidor? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

189/19 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita a elaboração de projeto de lei 



regulamentando o tráfego de veículos pesados, visando a preservação da qualidade de nossa 

malha asfáltica. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 190/19 – Vereador Acácio Rocha 

Perez Guerrero, que solicita as seguintes informações: I – As obras de infraestrutura urbana 

do Residencial Santa Adelaide ainda estão sob responsabilidade do loteador, ou em período 

de garantia quanto à sua execução? II – Em razão de existir uma única via no respectivo 

Residencial, o Município pretende executar obras de recuperação do pavimento asfáltico no 

local ou quais medidas deverá tomar em relação ao caso? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

191/19 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita as seguintes informações: I – A 

exploração das placas de publicidade junto às placas de sinalização de logradouros públicos, 

sobretudo na área central da cidade, está devidamente regulamentada? II – Há competente 

processo de licitação ou qualquer outra autorização, que permita a exploração de publicidade 

nesses dispositivos? III – Informar os dados cadastrais do respectivo responsável pela 

exploração dessa atividade: razão social, CNPJ, endereço, nome do representante legal e 

outras informações que permitam sua completa identificação. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 192/19 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita do Prof. André do Prado, Deputado 

Estadual, sua interferência junto à Dra. Célia Parnes, Secretária Estadual de Desenvolvimento 

Social, objetivando a liberação de recursos financeiros para a construção de um Centro 

Comunitário no Parque Itamarati. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 193/19 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Márcio Alvino, Deputado Federal, sua interferência 

junto ao Ministério da Saúde, objetivando a liberação de recursos financeiros para o custeio 

das atividades da Clínica Pai Nosso Lar de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes 

Vereadores. Maria de Lourdes. A Vereadora usou seu tempo na tribuna para agradecer o 

Executivo pela importante parceria firmada com o Escoteiro de Adamantina, que resultou na 

concessão de uso do prédio localizado na Estrada 14, local onde funcionava a Casa de 

Recuperação e Integração Social, sendo agora a sede dos Escoteiros Mirim de Adamantina. 

Acácio. Parabenizou o Executivo pela substituição das luminárias da Av. Rio Branco pelas 

lâmpadas de LED, ficando muito bonitas, sem contar que a Prefeitura irá fazer economia nos 

gastos de iluminação pública, ressaltando que vários locais da cidade serão substituídas por 

este tipo de iluminação. Destacou também o grande sucesso de público e atrações da nossa 

grande festa do peão, com destaque para a arrecadação de alimentos para entidades. Eduardo. 

Usou a tribuna para parabenizar o Executivo pelos eventos realizados para comemorar o 

aniversário de nosso município. Paulo. Comentou sobre os recursos destinados ao nosso 

município, destinados à reforma da ala feminina da Santa Casa, fruto da emenda parlamentar 

do Deputado Estadual Reinaldo Alguz. Hélio. Comentou sobre sua moção apresentada ao 

Padre Rui, pela sua coordenação da tradicional Festa Junina do Padroeiro Santo Antônio, com 

grande presença de público de nossa cidade e região e sorteio de vários prêmios, inclusive um 

veículo zero quilômetro. Parabenizou toda a Diretoria da Acrea na pessoa da Senhora Noriko 

Onishi Saito, pela realização de mais uma edição do projeto Jovem Saudável. João Davoli. O 

Vereador também fez referência ao grande evento realizado no campo da Acrea, o Jovem 

Saudável. Em seguida fez um comentário rebatendo crítica de uma munícipe sobre o almoço 

oferecido pela igreja às autoridades que, segundo ela, tinha que ser oferecido aos pobres. 

Aguinaldo. Solicitou novamente ao Executivo para proceder à sinalização da Rodovia 

Plácido Rocha até o limite do município, a fim de oferecer segurança aos motoristas que 



utilizam diariamente a referida rodovia. O Vereador parabenizou o Senhor Prefeito que 

atendeu o pedido da população quanto ao funcionamento dos Postos de Saúde nos feriados e 

pontos facultativos, pois isso estava sobrecarregando o Pronto Socorro Municipal. Nada mais 

havendo para ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou 

encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida 

e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a 

redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****** 

 

 

EDER DO NASCIMENTO RUETE 

Presidente 
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